



Благодаря своим наставникам ребята узнали, что сильно прожаренное мясо называется вельдан, средней прожарки — медиум, с кровью — рер

## «ОГ» создала «Книгу года»

В главной номинации IX городского издательского конкурса победила книга, рождавшаяся на страницах «Областной»

Ирина КЛЕПИКОВА

В дипломе, который редакция «ОГ» получила как победитель конкурса за книгу «Почётные граждане Свердловской области», сказано — «За подготовку и высокий издательско-полиграфический уровень издания». Это — наивысшее признание, ведь среди целей конкурса — повышение книжной культуры, формирование позитивного образа чтения и книги.

Прежде «ОГ» не раз писала о конкурсе «Книга года», который Библиотека главы Екатеринбурга учредила ещё в 2000 году. За эти годы более 60 организаций, книгоиздательских и полиграфических фирм участвовало в нём. Общая конкурсная коллекция — более 1,5 тысячи книг — целая мини-библиотека.

Представительным был и нынешний конкурс: 28 участников, 140 книг, 10 номинаций... Мы готовились рассказывать о чьих-то победах — в номинациях «Альбом года», «Художник года», «Лучшее научное издание», «Лучшее краеведческое...», честно говоря, не придавая особого значения, что в 2010-м «ОГ» и сама выпустила книгу.

Цикл очерков «Почётные граждане Свердловской области» был вначале всего лишь одной из акций газеты к 75-



ИРИНА КЛЕПИКОВА

летию области. Но когда очерки (на целую полосу, написанные лучшими журналистами «ОГ») начали выходить, стало очевидно: несправедливо, если повествования о достойнейших земляках-уральцах останутся только в газетном формате. Тогда и возникла мысль о книге.

Книга — это уже иные финансовые, полиграфические, временные вложения. Выпустить в подарочном испол-

нении книгу-альбом «Почётные граждане Свердловской области» помогли редакции «Областной газеты» издательство «Пакрус», Уральский центр Б.Н.Ельцина, ИПП «Уральский рабочий». Наряду с «ОГ» они тоже отметили жюри в главной конкурсной номинации.

— Презентационные издания обычно красивы, но академичны и несколько холодны, — сказал на вручении

председатель жюри профессор УрГУ критик, литературовед Леонид Быков. — В «Почётных гражданах...» — редкое и очень удачное сочетание значительности, масштабности издания и задушевности изложения...

Приоритеты жюри — некий компас в книжном море. О других книгах-лауреатах «ОГ» расскажет в выпусках «Литературной странички».

Тираж — 3000 экземпляров, а участники церемонии награждения спрашивали: «Де ещё можно купить эту книгу?»

## Когда шефы — шеф-повара

Воспитанников детского дома учат готовить блюда для гурманов

Александр ШОРИН

Ассоциация кулинаров Екатеринбурга планирует открыть школу профессионального мастера для ребятшек Малостокского детского дома.

Вот уже несколько месяцев, как завязалась дружба уральских кулинаров столицы Урала с ребятами. В свой первый — апрельский — визит повара провели мастер-класс по приготовлению тортов, а в июне учили детей жарить барбекю.

— У нас все просто в восторге, — рассказывает директор детского дома Ирина Луговых. — Это для ребят одновременно и урок профессионального мастерства и, конечно, «праздник желудка» — каждый может вдоволь насладиться приготовленными яствами.

Все продукты, а также ку-

хонную утварь гости привозят с собой.

— Мы договариваемся с лучшими ресторанами Екатеринбурга, — рассказывает президент кулинарной ассоциации Яна Ржанникова. — Для детского дома они готовы бесплатно предоставлять и лучшие продукты, и самых квалифицированных поваров. А помогают мастерам готовить студенты техникума «Кулинар» и торгово-экономического техникума — для них это практические занятия.

Начиная с июня кулинарные мастер-классы в этом детском доме решено проводить ежемесячно, а к началу нового учебного года будет решаться вопрос об открытии здесь постоянно действующей кулинарной школы, выпускники которой будут иметь преимущество при поступлении в профильные учебные заведения.

## Грибы пошли!

Но микологи не советуют их собирать в городских парках

Татьяна КОВАЛЁВА, Александр ГЕОРГИЕВ

Период «условно съедобных» грибов на Среднем Урале, знаменитый строчками и сморчками, стремительно перерос в реальный грибной сезон. На загородных трассах близ Каменска-Уральского и других южных территорий Свердловской области подосиновники, подберезовики и маслята продают уже ведрами.

Едва облетели цветущие яблони, как посреди опавших лепестков высочили из земли белоснежные шляпки поганок и шампиньонов.

Теперь грибников дома не удержишь. Форумы Интернета несут сообщениями: «На Балтыме нашла три штуки, то ли подберезовики, то ли белые, крупные...», «Под Ревдой пошли грибы, за съедобность не поручусь: сын их видел». По Челябинскому тракту есть деревня Клеопино, там грибов умотаться. Велкам, любители! Стоит ли, в самом деле, топиться за грибами? Мнения специалистов на этот счёт диаметрально расходятся. Экологи утверждают, что ранние грибы наиболее полезны по минералогическому и органическому составу. А главный санитарный врач России Геннадий Онищенко напротив, пре-

### КОММЕНТАРИЙ

**Виктор МУХИН, доктор биологических наук, профессор, заведующий лабораторией института экологии растений и животных УрО РАН:**

— Причина необычайно раннего и обильного урожая дикоросов — в благоприятных погодных условиях. Несколько дней шли дожди, но при этом было тепло. Это привело к тому, что грибница начала активно расти. Никакой патологии в этом явлении нет, и если съедобные грибы собраны в экологически чистом районе, то их можно безбоязненно употреблять в пищу.

достерегает употреблять в пищу ранние грибы, поскольку те «аккумулируют в себе много вредных элементов».

Только в одном вопросе экологи и санврачи сходятся: не столь важно, КОГДА собраны грибы, сколько — ГДЕ и КЕМ. Не стоит искать шампиньоны в городских парках, а красноголовки между Ревдой и Первоуральском, где земля поражена техногенными выбросами. Однако покупать грибы у случайных людей — поди, узнай, где собраны дары природы? Полезно брать с собой в лес карманный справочник, который подскажет, какой гриб можно положить в корзину, а какой — нет.

## С вещами — на выход

Пожарные через суды закрывают студенческие общежития

Сергей АВДЕЕВ

Кировский районный суд Екатеринбурга по требованию управления МЧС закрыл на капитальный ремонт пожароопасное общежитие УрФУ, что на проспекте Ленина, 66. Студенты должны до 1 июля освободить комнаты.

На прошлой неделе этот же суд закрыл общежитие Уральской государственной сельхозакадемии на улице Малышева, 142. Сотрудники МЧС выявили там грубейшие нарушения правил пожарной безопасности и потребовали провести в здании коренную реконструкцию. А теперь таким же образом озабочиваются от студентов-жилцов здание общежития УрФУ на проспекте Ленина, 66. Судебные приставы следят, чтобы из

### ВАЖНО

Российский студенческий союз (РСС) обратился в Госнадзор с просьбой провести мониторинг состояния всех студенческих общежитий и приостановить эксплуатацию пожароопасных зданий. «В прошлом году горели здания общежитий 20 вузов страны, — говорится в обращении РСС. — Реалии сегодняшних общежитий — это ветхое состояние, плохая электропроводка и нарушение санитарных норм. В результате ежедневно жизни сотен тысяч студентов подвергаются опасности».

корпуса было вынесено всё, вплоть до чайников и холодильников.

Это здание было признано опасным для проживания ещё в марте. Тогда пожарные, проведя проверку, предъявили в суде длинный перечень нарушений требований пожарной безопасности. Главные из них — это деревянные межэтажные перекрытия, отсутствие пожарной сигнализации, старая электропроводка. Случись здесь пожар, здание, построенное ещё в 1952

году, выгорело бы моментально.

Ректорат УрФУ выделил на ремонт этого корпуса 15 миллионов рублей. В ходе реконструкции здесь поменяют полы и двери, заменят систему водоснабжения и покрасят стены негорючей водозумоустойчивой краской. Все работы обещают завершить до начала нового учебного года — к сентябрю.

Главный вопрос — куда деваться студентам на эти два летних месяца? Их здесь

проживает 610 человек. Многие просят в городе практику, съезжают им куда-то, а снимать комнату или квартиру — не на что...

Руководство вуза до 1 июля намерено как-то решить эту проблему. «Мы постараемся всех расселить по другим общежитиям, — говорит заместитель проректора по общим вопросам Сергей Пильников. — А этот отремонтированный корпус запустим снова к 1 сентября».

Не паниковать и не волноваться призывает и председатель совета общежития Светлана Титова. По её словам, в вузе сегодня имеется 13 общежитий. Один корпус из-за ветхости полностью сносятся, четыре требуют капитального ремонта. Поэтому проблемы с расселением студентов есть, но до 1 июля они так или иначе должны быть решены.

## Традиция старая и добрая

Необычный экологический марафон по сбору макулатуры стартовал в Екатеринбурге

Анатолий ГУЩИН

Организатором акции выступил Центр социального обслуживания населения Чкаловского района Екатеринбурга. Участие в ней принимают сотни граждан, как говорится, от мала до велика — школьники, студенты, пенсионеры.

Как сообщил сотрудник центра Станислав Скурыдин, цели у марафона две — экологическая и благотворительная. С одной стороны, участники акции намерены помочь навести чистоту и порядок во дворах и на улицах. А с другой — вырученные деньги за макулатуру, сдаданную на предприятие по её переработке, направить на созда-

ние в районе сенсорной комнаты для пенсионеров и инвалидов.

По словам С. Скурыдина, такая комната очень нужна. У людей пожилого возраста, инвалидов часто случаются депрессии, апатия, нервные расстройства. Специалисты, работающие в сенсорной комнате, как раз смогли бы снять симптомы этих психологических и эмоциональных состояний. То есть провести реабилитацию обратившихся за помощью людей. Такая комната позволит проводить рекреационные, дыхательные упражнения, музыкотерапию.

Директор Центра социального обслуживания населения Ольга Семячкова считает, что эта акция должна стать одной из массовых. В-первых, потому, что у неё бла-

### КСТАТИ

Как уже сообщалось в СМИ, возродить традицию по сбору макулатуры решили учителя и школьники Екатеринбургской гимназии №37. Завуч Ирина Анкудинова обнаружила, что к концу учебного года накопилось много ненужных бумаг. Однако выбрасывать их в мусор рука не поднялась. Она связалась с одной из фирм, которая занимается заготовкой вторсырья, и предложила сдать ей макулатуру. Та охотно согласилась. Прислала машину и вывезла из школы три центнера бумаги. После этого решили, а почему бы к сбору макулатуры не подключить гимназистов? Ведь польза от этого может быть двойной. Это и прекрасный метод экологического воспитания, и пусть небольшой, но доход. Что характерно, предложение завуча охотно поддержали не только дети, но и их родители. В гимназии, как в добрые советские времена, понесли пачки связанной бумаги. Вскоре выросла целая гора макулатуры. Чтобы её вывезти, фирме пришлось прислать фуражку целых три раза! В итоге гимназия на бумаге заработала 24 тысячи рублей, которые решено потратить на реконструкцию зимнего сада — дендрологической достопримечательности учреждения.

городная цель. А во-вторых, того требует явно неблагоприятная экологическая обстановка: мусора в городе — хоть пруд пруди! А макулату-

ра — ценное сырье, при переработке которого можно получить немало полезной продукции.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Роман ЧИЧЕНКО  
Депутатский редактор номера: Виктор СМЕРНОВ

Редакционная коллегия: Сергей АВДЕЕВ, Владимир ВАСИЛЬЕВ, Василий ВОХМИН, Андрей ДУНАШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Алексей КУРОШ, Наталья ПОДКОРЮТОВА, Дмитрий ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.  
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru  
http://www.oblgazeta.ru

Подписной индекс 53802, льготные — 10008, 09056

Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ru/

Телефоны: Приёмная — 355-26-67  
Заместители редактора — 375-83-40, 375-85-45  
Ответственный секретарь — 262-77-08  
Отдел промышленности и малого бизнеса — 262-54-85  
Отдел информации — 355-28-16  
Отдел спортивно-массовой работы — 262-69-06  
Отдел социальных проблем и общественных отношений — 375-78-28, 262-77-09

Отдел политики и власти — 262-63-02  
Отдел гуманитарных проблем — 261-36-04, 262-61-92  
Отдел образования и науки — 374-57-35, 375-80-33  
Отдел подписки, рекламы и маркетинга — 262-54-87, 262-70-00  
Отдел специальных корреспондентов — 355-37-50  
Юрист редакции — 355-29-46  
Фотокорреспонденты — 375-80-01  
Бухгалтерия — 262-54-86  
Отдел МТО — 262-69-04.

Корреспондентские пункты: в Каменске-Уральском (Южный округ) — (3439) 38-72-96, в Туринске (Восточный округ) — (34349) 2-36-43, в Нижнем Тагиле (Горнозаводский округ) — (3435) 43-13-00, в Первоуральске (Западный округ) — (343) 2-03-04-93.

По вопросам доставки газеты звонить: по Екатеринбургу — 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта), по области — 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УПФС).

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет

право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н. http://www.primprint.ru

Заказ 6410  
Тираж 75482  
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»  
Сдана номера в печать по графику — 20,00, фактически — 19,30

